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Canicule dans les écoles : le système scolaire étouffe !
Question écrite n° 8304

Texte de la question

M. Alexis Corbière alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur
et de la recherche, sur l'absence d'anticipation et de réponse structurelle face aux épisodes caniculaires dans
les établissements scolaires. Le mardi 1er juillet 2025, plus de 2 200 établissements scolaires ont été contraints
de fermer leurs portes en raison de la canicule qui frappe le pays depuis le début de la semaine précédente. Ce
chiffre illustre la vulnérabilité persistante du système éducatif face aux dérèglements climatiques, malgré les
alertes répétées des enseignants, des syndicats et des élus. Dans la circonscription de M. le député, au lycée
Jean Jaurès de Montreuil, depuis plusieurs années, les conditions de cours sont devenues si intenables que
certains professeurs ont dû faire classe en extérieur, à l'ombre des bâtiments, pour échapper à la chaleur
excessive absorbée et restituée par des murs vieillissants et peu aptes à protéger des températures trop
élevées. Cette situation n'est pas anecdotique : elle révèle l'état de vétusté généralisée des bâtiments scolaires,
véritables passoires thermiques, mal isolés et souvent inadaptés aux exigences du climat de demain. Alors que
des outils existent pour anticiper les pics de chaleur, le Gouvernement semble tomber dans l'improvisation, en
communiquant le dimanche soir pour le lundi matin, sans dispositif global, ni plan d'urgence national. Le
ministère de l'éducation nationale, s'est contenté d'appeler à « être pragmatique » et à « prendre des décisions
au cas par cas », une posture qui masque l'absence totale de stratégie de fond. Le personnel éducatif et les
élèves ne peuvent plus se contenter de mesures telles que l'aménagement ponctuel des emplois du temps,
l'utilisation de ventilateurs ou l'organisation de cours à l'extérieur. Le ministère de l'éducation nationale se doit
d'être à la hauteur de ses responsabilités. Il ne suffit pas d'être dans la posture. Être « pragmatique » ne coûte
rien, rénover massivement les établissements scolaires, en revanche, demande un investissement que ce
Gouvernement refuse, préférant l'austérité aux investissements pour l'avenir. Une politique budgétaire fondée
sur la seule logique de réduction de la dépense publique ne peut produire qu'un système éducatif affaibli. Les
syndicats enseignants ont dénoncé cette désinvolture. La porte-parole du SNUipp-FSU, déclarait ainsi : « On a
l'impression que le Gouvernement découvre les effets de la canicule comme si c'était la première fois que nous
en vivions ». De son côté, la secrétaire générale du SNES-FSU, dénonçait une « irresponsabilité choquante » et
rappelait la nécessité d'un plan de rénovation du bâti scolaire, demandé « depuis plusieurs années ». Ne pas
garantir des conditions matérielles dignes d'enseignement, c'est compromettre l'avenir éducatif, sanitaire et
démocratique de notre jeunesse. Les solutions palliatives actuellement proposées ne suffisent plus face à
l'ampleur et à la récurrence des vagues de chaleur. Il ne s'agit plus simplement de s'adapter dans l'urgence,
mais de porter des réponses structurelles et pérennes. Cela implique non seulement d'investir massivement
dans la rénovation et la réorganisation des établissements scolaires, mais aussi de renforcer les politiques de
protection du climat et de l'environnement, en réduisant les activités qui aggravent le dérèglement climatique. La
lutte contre la canicule dans les écoles ne peut être dissociée d'une stratégie globale de transition écologique
ambitieuse et cohérente. Il lui demande donc quelles mesures concrètes, durables et structurelles elle entend
mettre en œuvre pour adapter le bâti scolaire aux défis climatiques à venir et si un plan national de rénovation
thermique des écoles et lycées est envisagé, assorti de moyens financiers à la hauteur de l'enjeu.
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